 «Я говорю вещи до того старые, что человечество их просто уже не помнит»

( Станислав Ежи Лец)

Луций Аней Сенека «Нравственные письма к Луцилию»
Так и поступай, мой Луцилий! Отвоюй себя для себя самого, береги и копи время, которое прежде у тебя отнимали или крали, которое зря проходило. Сам убедись в том, что я пишу правду: часть времени у нас отбирают силой, часть похищают, часть утекает впустую. Но позорнее всех потеря по нашей собственной небрежности. Вглядись-ка пристальней: ведь наибольшую часть жизни тратим мы на дурные дела, немалую - на  безделье, и всю жизнь - не на те дела, что нужно. Укажешь ли ты мне такого, кто ценил бы время, кто знал бы, чего стоит день, кто понимал бы, что умирает с каждым часом? В том-то и беда наша, что смерть мы видим впереди; а бОльшая часть её у нас за плечами, -ведь, сколько лет жизни минуло, всё принадлежит смерти. Удержишь в руках сегодняшний день - меньше будешь зависеть от завтрашнего. Не то, пока будешь откладывать, вся жизнь и промчится.

Как глупо строить расчеты на весь свой век, не владея даже завтрашним днём! Какое безумство-сегодня надеяться на далекое будущее! - «Я куплю, я построю, я дам взаймы и стребую, я получу эти должности, - а потом, усталый и пресыщенный, проведу на покое старость». -Поверь мне, даже у счастливцев будущее неверно. Никто не должен ничего сулить себе: даже то, что мы держим, ускользает из рук, и вот этот час, уже пойманный нами, случай может оборвать. Время катится - по установленному закону, но тёмным путём; что мне до будущего природы, которое ясно, когда моё будущее неясно?

Как тебе следует справляться с обуревающей тебя жаждой  учения, чтобы она сама себе не стала преградой? Нельзя хватать и там, и тут, нельзя на всё набрасываться, -целым овладевают по частям. Нужно выбирать груз по силам и заниматься только тем, на что нас хватит. Черпать надо не сколько хочется, а сколько можешь вместить. Пусть только душа твоя будет благой, - и ты вместишь, сколько хочешь.

«Никогда Вергилий не говорит « дни проходят»,но всегда «убегают», -а это самый быстрый бег; самые же лучшие минуты первыми,- почему же мы сами себя не подгоним, чтобы сравняться  скоростью с самым быстротечным из всего? Лучшее пролетает мимо, наступает худшее.

Так пусть запечатлеются в душе наравне с изречением оракула эти слова:

Лучшие самые дни убегают для смертных несчастных

Ранее всех.

Почему лучшие? Да потому, что остальные нам неведомы. Почему лучшие? Потому что в молодости мы можем учиться, можем направить к лучшему неокрепшую душу, покуда она податлива; потому что это самое подходящее время для трудов, подходящее для того, чтобы взбодрить дух учёными занятиями, закалить тело работою. Остальные годы и ленивей, и расслабленнее, и ближе к концу. Так оставим же всё, что нас отвлекает, и всей душой будем стараться об одном: чтобы быстротечность неудержимо бегущего времени не стала понятна нам, только когда оно уйдёт. Каждый день будем считать лучшим и завладеем им! Что убегает, то нужно захватывать».
Кто не знает, что предстоящее в будущем потому и не благо, что оно лишь будет? Ведь благо непременно должно приносить пользу, а полезным может быть лишь насущное.

Я не знаю, в чем разница между мудростью и «Быть мудрым», -знаю, что для меня неважно, знаю я это или нет. Скажи мне, разве я стану мудрым от того, что усвою эту разницу? Почему ты стараешься занять меня словами о мудрости и не допускаешь до мудрых дел? Сделай меня храбрее, сделай увереннее, сделай равным фортуне, сделай выше нее! В моих силах стать выше, если к этому будет устремлено все, чему я учусь. Будь здоров».
