М.Норбеков « Опыт дурака или ключ к прозрению » - методика борьбы с ленью 
« 
Если Вы своей лени объявите войну, не думайте,  что она сразу испугается и капитулирует. Она не будет сидеть сложа руки и смотреть, как Вы захватываете ее территорию.


Лучший способ обороны- это нападение, поэтому она начнет активное наступление по всем фронтам. Ведь Ваша победа для нее означает гибель. Тем более все эти годы она активно и в то же время утонченно управляла Вами.


Вы для нее не только крыша, очаг и пища, но и возможность заниматься своим любимым делом: усыпляя волю, лепить из Вас безвольный « кусок мяса»,составляющий человеческую массу.


Именно поэтому лень обязательно найдет  веские аргументы, перед которыми вы поднимите руки и сдадитесь. На карту поставлена ее жизнь! 


Представьте себе, что Вы ее пересилили, заставили себя сесть на тренировочный коврик и начали заниматься. Сначала лень пойдет Вам на уступки. Она будет смотреть хитренькими глазенками, снисходительно подбадривая:

· Ну, ну, давай, давай, старайся! Молоде-е-ц!  Посмотрим, надолго ли тебя хватит!

· И тут же Вам скажет:

За окном машина проезжает, она тебе мешает, подожди, пока проедет. А там вдалеке драка. Ой, ой, как он ему отвесил!..


Или:

-Ёлки-палки, где-то вода капает: «Кап, кап, кап, кап…»

Все вас будет раздражать и отвлекать. И тогда лень скажет:


-Давай все оставим до лучших времен…Летом на вилле вдвоем выйдем утром, сядем на берегу океана и потренируемся...


Были такие мысли у Вас? Вы думаете, летом на даче Вы позанимаетесь? К этому моменту Вам будут мешать мухи и комары. Глаза закроете, а комар летит… зи-и-и-и. Лень скажет:


-Давай поедем на Багамы, уж там-то нам никто не помешает…


У Вас есть дома условия для занятий? Конечно, у лентяя нет! Что за вопрос?! Народу полно, всем чего-то надо, нет свободного угла. Какие тут занятия?! Да еще соседи шумные попались, не повезло!


Значит, для того, чтобы Вы позанимались, я должен прийти к Вам домой. Натянув на голову каску, с автоматом в руках и заодно притащив на веревочке зенитную установку, разинуть свою пасть на полдвора и истошно заорать:


-А ну, все вон из дома, ТРА-ТА-ТА.! В-о-о-н, кому говорю! Многоуважаемая тетя Маня или дядя Ваня сейчас будет работать над своим « радикулитом» между ушами.


К этому времени, в семь часов ноль минут весь квартал должен уйти на расстояние пушечного выстрела с транспарантом « Тетя Маня( дядя Ваня) тренируется!»


Придется поставить батальон полицейских с одной стороны улицы, батальон-с другой, чтобы перекрыть движение. Вам надо заниматься, а по небу пролетает какой-то самолет…А я тут как тут со своей зенитной установкой…


Но все равно найдется то, что Вас отвлечет.


Итак, не ждите каких-то особых условий. Действуйте в любой обстановке, используя для этого всякую возможность и время, если, конечно, у Вас есть цель.


Это один из способов, как обмануть лень. А если Вы скажете, что у вас нет времени заниматься собой, то знайте, что сюрприз в красивой
 упаковке преподносит лень под названием « деловая колбаска».


Лень многолика и всегда найдет причину, чтобы остановить занятия. Будьте бдительны!

Вы замечали, как во время отжиманий или приседаний наступает момент, когда Вы начинаете делать над собой усилие. Мышцы говорят:

-Больше не могу! Сейчас копыта отброшу!

А Ваша воля:

-Надо, Федя, надо!


Полезная тренировка начинается именно  в тот момент, когда Вы заставляете, принуждаете себя к действию через «не могу»,через « не хочу».В противном случае Вы тренируете безволие, тренируете свою слабость и поощряете лень.


Закон жизни таков: Вы никогда не останетесь стоять на месте- или Вы идете вперед, или откатываетесь назад. Ежедневная малюсенькая победа над ленью тренирует волю. Ежедневная микроскопическая уступка лени развивает ее. Все! Третьего не дано!

Выбирайте одну сторону: или скатываться, или выкарабкиваться. Всякое Ваше действие служит или созиданию, или разрушению.

